

结对共建聚合力 携手共进促发展

成都两院校举行党建结对共建签约仪式

□张俊华 冯川 本报记者 高明山 文/图



为进一步深化党建交流与合作,共谋教育事业高质量发展,近日,电子科技大学成都学院与成都工业学院举行了“党建结对共

建”签约仪式。会上,双方党委正式签署了党建结对共建协议,并举行了揭牌仪式,标志着两校在党建工作上迈出了坚实的步伐,为未来的深入合作奠定了坚实基础。

据悉,自去年10月份以来,两所院校已初步达成了党建结对共建的意向,先后开启了不同层次的交流与合作。此次党建结对共建签约仪式的举行,是两所院校在党建工作上进一步深化交流合作、共同提升水平的重要举措,标志着双方学校在构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局方面迈出了新的重要一步。

据了解,电子科技大学成都学院与成都工业学院办学地点相近、学校类型相似、学科专业相关。此次党建结对,既能帮助电子科技大学成都学院学习借鉴办

高校党建方面的成熟经验,又有利于系统梳理和总结民办高校党建工作的好做法,有效发挥民办高校党组织的政治核心作用和监督保障职能,共同奋力谱写四川民办高校党建高质量发展新篇章。

通过党建结对,两校将通过充分发挥党建引领作用,推动两所院校在教学、科研、管理、服务等方面的共建合作,促使两所院校在人才培养、科学研究、社会服务等方面取得更加显著的成果。

此次党建结对共建,不仅加深了电子科技大学成都学院与成都工业学院之间的友谊与合作,也为两校未来的共同发展注入了新的动力。学校将继续坚持以党建为引领,持续加强与各类高校的交流合作,努力为培养更多优秀人才、服务地方经济社会发展作出新的更大贡献。

广元市苍溪县: 全力保障进城务工人员 随迁子女“上好学”

□黄卓 江天涯 本报记者 魏彪文/图



近年来,四川省苍溪县积极完善政策,强化保障能力,大力促进教育公平,全力保障进城务工人员随迁子女接受更加公平更有质量的教育。

拓宽教育资源,扩容增量保学位。加大教育投入,筹措项目资金13.5亿元,规划教育用地560亩,完成三清小学、江南中学和苍溪中学教育产业园区等8大教育重点项目,新增学位9800个;充分挖掘公办中小学校潜力扩容增量,新增教学班17个,累计增加学位935个;解决进城务工人员随迁子女入学近4000人,通过政府购买学位安排在民办学校就读931人,确保随迁子女“有学上”。

优化营商环境,阳光招生促公平。着力政策落实和优化营商环境,每年适时出台县城区招生方案,科学设置“随

迁子女类”招生批次,畅通入学渠道,优化招生服务,规范招生秩序,实施“阳光招生”;规范转学异动学籍管理,严格异动学生资格审核,实施“阳光转学”;凡符合就读条件的进城务工人员随迁子女均由县教科局统筹安排入学,确保随迁子女“上好学”。

推进优质均衡,城区一体共同发展。推行集团化办学,县城区组建教育集团6个,强化“优质带动、优势互补、资源共享”,推进城区校际资源优质均衡;依托教育部基础教育综合改革实验区建设,以“互联网+教育”为抓手,深化课堂教学改革,打造高效课堂,提升办学质量;面向全县遴选优秀教师35名,配强三清小学和江南初中师资力量,提升新建学校核心竞争力,确保随迁子女“上好学”。

“最美劳动者”评选开启 见证青川奋斗风采

本报讯(赵俐婷 郝怀林 记者 魏彪)4月8日,记者从四川省广元市青川县获悉,由青川县总工会组织开展的第三届“最美劳动者”推荐评选活动已正式启动。

此次活动旨在充分展现新时代工人阶级主力军的形象,切实营造崇尚劳动、团结和谐、聚力发展的浓厚社会氛围,动员广大职工群众紧紧围绕项目投资、产业发展、招商引资、主副业建设、宜居和美乡村建设等重大任务,立足岗位贡献力量,创新实干建立新功,为社会主义现代化建设凝聚磅礴的奋斗力量。

选树活动拟通过基层推荐、

组织评审、网络公示、专家会审等方式,在全县评选表彰50名在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中表现突出的先进劳动职工,重点关注劳动和技能竞赛中涌现的先进职工以及货车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者。其中,基层一线职工(含农民工、新就业形态劳动者)占比60%以上。

青川县委、县政府将对荣获青川县第三届“最美劳动者”的人员进行命名通报,颁发荣誉证书与荣誉证书,并大力进行宣传。获评人员将作为学习培训、职工疗养、各级劳动模范和五一劳动奖章的优先推荐人选。



产教融合育工匠

4月8日,在位于重庆市沙坪坝区的重庆能源工业技师学院实训室,学生们正在上实训课。

该校推动职业教育与区域、产业、企业深度融合,培养高素质技能人才服务地方经济发展,为企业量身打造“来即上岗、无缝衔接”的专业技能型人才。目前,该校建有校外实训基地31个、引企入校企业7个、校外合作企业33个。近三年,平均就业率达到98.21%。

特约记者 孙凯芳 摄

四川万源市图书馆 举行“游巴山画屏·颂红城万源”读书大赛

近日,由四川万源市委宣传部主办,市教育局、市文化体育和旅游局、市文学艺术界联合会、市图书馆、新华文轩万源公司承办的“华韵之声”全国语文朗读大赛暨“游巴山画屏·颂红城万源”朗读大赛(万源赛区)在该市图书馆举行。

现场,《水调歌头·明月几时有》《少年中国说》《万源赞歌》《诗意中国》《木兰诗》等一篇篇古诗词和现代美文,由朗诵者声情并茂地演绎出来。本次活动共设幼儿组、少儿组和青少年组三个大项、六个组别。来自该市中小学、幼儿园和校外培训机构的选手和陪同的家长等1200多人云集于此,参赛选手年龄最小的不到5岁,最大仅18岁,他们以朗诵展现了诗词歌赋、现代散文中所蕴含的中华优秀传统文化力量。

“明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年……”来自

青少年组的朗读者饱含真情地朗诵着《水调歌头·明月几时有》,声调虽不那么高亢,但句句发自肺腑,让观众倍受触动。

来自少儿B组的朗读者声情并茂地朗诵着《木兰诗》:“唧唧复唧唧,木兰当户织。不闻机杼声,唯闻女叹息……”让人荡气回肠。

少儿组的一朗读者用一首慷慨激昂的《中华少年》博得了现场观众的连连掌声,让人领略了初中生牛犇不怕虎的中华少年的浩然气度,也为“巴山画屏·红城万源”增添了一份别样的生机。

经过激烈角逐,每组共评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名,每组获得一等奖的部分选手将代表万源市参加达州赛区的决赛。

此次诵读大赛不仅是一次展示,更品味了诗歌美文当中的文化内涵。一方面,是一次传统国学教育的积极实践,另一方面,可以倡导少



少年儿童多读书,读好书,多读中华经典美文,弘扬中华优秀传统文化,增强民族自豪感和文化自信。

张治国 文/图

德阳市图书馆学会: 为图书馆建设“想办法” 打造全民阅读文化品牌

□刘天海 本报记者 李鹏飞 文/图



近日,四川省德阳市图书馆学会2023年度学术年会暨2024年度工作会议在文旅局召开。会议由德阳市图书馆学会会长刘天海主持,学会理事和各区(市、县)图书馆相关负责人参会,德阳市文旅局副局长龙华强出席会议并讲话。

会上,通报了2023年度德阳市图书馆学会工作情况,市图书馆馆长卿欢宣读了2023年全市公共图书馆先进单位和先进个人表彰文件,讨论了全市公共图书馆和图书馆学会2024年工作计划。

龙华强对德阳市图书馆学会去年的工作给予充分肯定,并对今年的工作作出安排部署。他

要求,要有紧迫感,围绕市委、市政府中心工作,对标一流,创先争优,以实际行动践行“文旅争先”战略。要有责任感,为图书馆建设“想办法”,为服务提升“找措施”,为阅读推广“添举措”。要有创新精神,积极探索数字化、智慧化图书馆建设,充分发挥学会平台作用,加强与其他机构合作,携手打造全民阅读文化品牌,推动德阳图书馆事业高质量发展,为加快构建“3+N”文旅新发展格局,为德阳实现“重返前三”贡献力量。

会后,还邀请了四川省文旅厅公共服务专家张钧作《德阳公共图书馆评估定级情况分析》专题讲座。